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Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας  συμμετείχε  σε  σύσκεψη  με  τον 
Πρόεδρο του Διαχειριστή Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΣΜΗΕ) κ. Ευάγγελο Λεκατσά και το Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΔΕΣΜΗΕ κ. 
Ιωάννη  Θεοδωρακόπουλο  καθώς  και  το  Γενικό  Γραμματέα  του  Υπουργείου 
Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνο Μουσουρούλη. 

Μετά το  πέρας  της  σύσκεψης,  ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  επισκέφθηκε  το  κέντρο 
ελέγχου του ΔΕΣΜΗΕ και απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων:

Υπ. Ανάπτυξης: Στα πλαίσια της στενής συνεργασίας με όλους τους αρμόδιους 
φορείς για τη  διαχείριση του ηλεκτρικού ρεύματος επισκεφτήκαμε σήμερα την έδρα 
του ΔΕΣΜΗΕ. Είχαμε μια παραγωγική συνεργασία με τα στελέχη του ΔΕΣΜΗΕ και 
διαπιστώσαμε άλλη μια φορά τον εξαιρετικό συντονισμό που υπάρχει αλλά και την 
αποτελεσματικότητα στην αντιμετώπιση κρίσιμων ημερών. 
Θέλω να διαβεβαιώσω ότι φεύγω ήρεμος από τις εγκαταστάσεις του ΔΕΣΜΗΕ και 
βέβαιος  ότι  δε  θα  έχουμε  περιπέτειες  τις  μέρες  αυτές  του  υψηλού  καύσωνα. 
Διαπιστώνουμε  ότι  η  διαχείριση  των  πόρων  είναι  άριστη   δεν  υπάρχουν 
προβλήματα και δεν θα υπάρξουν εξ όσων φαίνεται προβλήματα  παρά το γεγονός 
ότι έχουμε υψηλές θερμοκρασίες. Έχει γίνει τέτοιος προγραμματισμός που υπάρχει 
και ένα περιθώριο, ένα μαξιλάρι ασφαλείας, αν θέλετε,  πάνω από 5% σε σχέση με 
τη ζήτηση. Πιστεύω ότι αυτή η εγρήγορση και η πολύ μεγάλη υπευθυνότητα όλων 
των αρμοδίων φορέων θα συνεχιστεί και  όλο το καλοκαίρι  ώστε οι συμπολίτες 
μας, οι επιχειρήσεις, η αγορά και ο τόπος, γενικότερα, να μην έχει περιπέτειες με 
ενδεχόμενες μειώσεις παροχής ηλεκτρικού ρεύματος.

Δημοσιογράφος:  Ο ΔΕΣΜΗΕ της Παρασκευή είχε ζητήσει να γίνουν περικοπές 
στο ρεύμα στην υψηλή και στην μέση τάση. Αυτό δεν ισχύει πλέον?

Υπ. Ανάπτυξης: Υπάρχει μία διαρκής έκκληση. Πάντα κάνουμε και  θα κάνουμε 
και  σήμερα.  Όπου  μπορούμε  να  μειώσουμε  την  κατανάλωση  θα  είναι  μία 
συνεισφορά σε όλο το σύστημα και μου δίνετε την ευκαιρία να πω ότι φαίνεται πως 
οι  εκκλήσεις  προς  τους  συμπολίτες  μας  πιάσανε  τόπο.  Φαίνεται  ότι  αρκετοί 
συμπολίτες μας συναισθανόμενοι την κοινωνική συνεισφορά τους πιο έντονα από 
άλλους μείωσαν τις καταναλώσεις τους, κάτι  το οποίο φάνηκε στα χθεσινά φορτία. 
Είμαι  βέβαιος  ότι  και  οι  υπόλοιποι  συμπολίτες  μας  θα  ακολουθήσουν  αυτό  το 
παράδειγμα,  θα  φροντίσουν  οι  καταναλώσεις  τους  να  είναι  χαμηλότερες  στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων τους. Σαφέστατα έτσι θα βοηθήσουμε όλοι το σύστημα 
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σε αυτή την κοινή προσπάθεια να μην έχουμε καμιά περιπέτεια  και  σαφέστατα 
καμιά περικοπή.

Δημοσιογράφος: Πάντως κύριε Υπουργέ θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι χθες 
παρότι ήταν 35-36 βαθμούς η θερμοκρασία αγγίξαμε τις 10000 mw έτσι?

Υπ. Ανάπτυξης: Σχεδόν εκεί ναι, πράγματι….

Δημοσιογράφος: Οπότε πιστεύετε ότι άκουσαν την έκκληση για κατανάλωση διότι 
σήμερα που θα είναι 41 βαθμούς πόσο θα πάει?

Υπ. Ανάπτυξης: Τις προηγούμενες ημέρες οι  υπολογισμοί,  οι  δημοσιογραφικοί 
υπολογισμοί, βγαίνανε γύρω στα 500 με 600 MW περισσότερο από ότι πραγματικά 
καταναλώθηκαν χθες. Έγιναν κάποιοι υπολογισμοί και κάποια νούμερα βγήκαν για 
Δευτέρα-Τρίτη-Τετάρτη  τα  οποία ήταν  υψηλότερα  από ότι  ήταν  τα  πραγματικά. 
Υπολόγιζαν  πάνω από 10000  MW, η κατανάλωση ήταν κάτω από 10000  MW. 
Αυτό αποδεικνύει ότι πραγματικά υπήρξε και αυτοσυγκράτηση και νοικοκύρεμα.

Δημοσιογράφος: Κύριε Υπουργέ τι γίνεται με την Τουρκία υπογράψατε πρόσφατα 
στο ταξίδι  που πήγατε στην Κωνσταντινούπολη για τα 200  MW που τα έχουμε 
ανάγκη σήμερα αύριο μεθαύριο που είναι οι μέρες οι επικίνδυνες οι πολύ ζεστές κι 
όμως κάτι φαίνεται κάπου κολλάει…..

Υπ. Ανάπτυξης: Δεν κολλάει πουθενά. Υπάρχουν κάποιες διαδικασίες. Είχαμε την 
χαρά να υπογράψουμε με τον συνάδελφό μου τον κύριο Γκιουλέρ ενώπιον του 
Πρωθυπουργού του κυρίου Ερντογάν προχθές αυτή τη διμερή συμφωνία, η οποία 
προβλέπει για 2 χρόνια την ανταλλαγή ηλεκτρικού ρεύματος της τάξεως των 200 
MW.  Από  εκεί  και  πέρα  η  συμφωνία  η  διακρατική  η  οποία  έγινε  πρέπει  να 
μετουσιωθεί και σε τριμερή συμφωνία με τους αρμόδιους φορείς των 2 χωρών. 
Είναι  μία  διαδικασία  που  όπως  αντιλαμβάνεστε  παίρνει  κάποιες  μέρες.  Η 
ανταλλαγή  των  εγγράφων  να  πάνε  στην  Άγκυρα,  να  γυρίσουν  εδώ  και  να 
επιστραφούν υπογεγραμμένα θέλει κάποιες μέρες. Θέλω να πιστεύω ότι αρχές της 
επόμενης εβδομάδας και αυτή η διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί ούτως ώστε να 
έχουμε στη διάθεσή μας και το ρεύμα των γειτόνων μας που σίγουρα θα μας είναι 
χρήσιμο.

Δημοσιογράφος: Και οι ιδιώτες δώσανε όμως δώσανε 250 MW…

Υπ. Ανάπτυξης: Βεβαίως και αυτό οφείλω να το αναδείξω, να το αναγνωρίσω και 
να επισημάνω ότι οι ιδιωτικές μονάδες έχουνε συνεισφέρει. Μάλιστα μία ιδιωτική 
μονάδα,  η  καινούργια,  η  οποία  παρά  το  γεγονός  ότι  βρίσκεται  σε  δοκιμαστική 
περίοδο προσεφέρθη να συνεισφέρει στο σύστημα γύρω στα 250  MW τις ώρες 
αιχμής ούτως ώστε να μπορεί να στηριχθεί χωρίς περιπέτειες η ανάγκη που έχει ο 
καταναλωτής.
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